

LA TARDE

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

AÑO II

ALICANTE, VIERNES 25 DE JUNIO DE 1915

NUM. 252

REVOLTILO

La nota cómica no puede faltar nunca, aun en los acontecimientos más graves de la humanidad.

La Unión de banqueros italiana acaba de tomar una determinación que seguramente, influirá poderosamente en el desarrollo de las operaciones. De la guerra? De las finanzas? No, señores; en las operaciones de pan cocer.

OPINIÓN
Hay que imaginarse a aquellos graves señores reunidos en asamblea magna discutiendo, con prolijos discursos, la conveniencia de designar con distinto nombre el hasta hoy llamado pan de Viena.

Después de largas discusiones con gran derroche de erudición y demostraciones de orden técnico-filosófico, se acordó por unanimidad, que en adelante, se designe a esos panecillos «pan de Trieste», porque uno sabe si sabias previsiones de la Aristocracia del dinero que así sabe sacrificarse por la Patria!

Eso de las diferencias de razas es pura fantasía. Podrá distinguirse un inglés de un africano en cuanto al color, pero lo que realmente integra el carácter de una raza, esto es, las condiciones morales ahí no hay diferencia alguna.

Véase, sino, lo que, a continuación copio. En la Cámara de los Comunes el Ministro del Tesoro, Mr. Montague, ha dicho que en el momento en que se pide a todos hacer sacrificios, es repugnante ver a simples particulares y a ciertas casas de comercio hacer mayores beneficios que en tiempo de paz.

Diganme si existe alguna diferencia entre los anglo-sajones y los latinos. Aquella dolorosa frase no parece brotada del corazón de Juan español?

Se dice de un modo autorizado que Alemania está convencida de que no podrá igualar la producción de municiones de los aliados, así que estos hayan desenvuelto su pleno esfuerzo.

Conque al caño de once meses de guerra, resulta que, los aliados aún no han desenvuelto su «pleno» esfuerzo?

Lo guardarán, sin duda para mejor ocasión. Quizá para meter el resuello en el cuerpo a España o Portugal.

NEMO

LA PRESENTE GUERRA

Culpabilidades y causas

Ebenzweyer, 20 Febrero 1915

Vino entonces la notable corres-

pondencia telegráfica entre el emperador Nicolás y el emperador Guillermo. El primero pidió al Kaiser que interviniere con Austria en favor de la paz, lo que con toda lealtad le prometió éste. El paso dado por el Czar fue indigno de un hombre de pundonor y conciencia, pues mientras tanto se mandaban los refuerzos al ejército ruso que ya había tomado posiciones en la frontera. El Emperador de Alemania, interesado en satisfacer el deseo manifestado por el Emperador Nicolás, le pidió entonces explicaciones respecto a esa movilización y la contestación fué pasar tropas rusas la frontera alemana antes de que hubiese tenido lugar la declaración de guerra. Si alguna duda quedase aun respecto a la movilización «completa» del ejército ruso, bastaría el hecho de que en aquel momento se hallaban ya en las fronteras tropas movilizadas de los países más remotos del Asia: esto lo supe por militares llegados por aquellos días de la frontera rusa.

Francia también acababa por entonces su movilización y mandaba un ejército a sus confines. A esta igualmente, pidió el Emperador Guillermo explicación de sus intenciones poniéndole un «ultimatum» de tres días. Pero antes de que terminase este y hubiese contestación de Francia, ya pasaron tropas francesas la frontera, y ocuparon unas poblaciones alemanas. Estos son hechos históricos que no se pueden desmentir, pues existen pruebas en mano que también dan fe; así como que Bélgica estaba abastecida de cañones y municiones por Inglaterra, y que tropas francesas habían entrado en Bélgica antes de la demanda del Emperador Guillermo de dejar pasar por allí las suyas, intimación hecha en justa defensa, habiéndose descubierto que el enemigo, violando la neutralidad, tenía intención de atravesar ese reino para sorprender a los alemanes por aquel lado. Si Bélgica hubiese querido salvarse y salir de un compromiso no tenía más que haber hecho lo que hizo Luxemburgo, declarar que cedia a fuerza, mayor, sometiéndose al paso de los alemanes. Pero como ya se vió, no entraña esto en sus planes, y no debía faltar un punto de aquel tejido: su protesta y el resultado previsto era el santo y seña convenido con Inglaterra; la cual entró en el acto en la lucha.

Así empezó esta

GUERRA UNIVERSAL

cuya sangre caerá sobre aquellos que la procuraron. Los dos inocentes de ella son el Emperador Francisco José y el Emperador Guillermo, cuyo afán por la paz, por el bien de los pueblos que rigen con cariño de

padre, les hizo soportar durante años las insolencias de naciones enemigas, cuando hubieran tenido, a haberlo deseado, mil ocasiones mucho más propicias para romper con ellas que las de ahora, y circunstancias infinitamente más favorables y fáciles; aguantaron hasta que el enemigo se presentó a sus puertas con la mano alzada y bien armada para el golpe. Esta guerra es guerra de principios. Los elementos corrompidos de todo el mundo odiaban a estos dos soberanos, altamente cristianos, de dos imperios modelos de organización perfectísima, de moralidad, orden prosperidad y verdadera y lícita libertad, que van progresando de año en año a paso de gigante. Basta comparar ciudades, ferrocarriles, barcos, etc., alemanes con los franceses para adquirir la convicción de dónde se encuentra el verdadero progreso. En Francia consiste éste sobre todo en la imoralidad bajo todas las formas posibles, mientras en «todo» lo demás ha quedado de muchísimos años atrás.

Rusia sigue con su despotismo, desorden, y el robo autorizado y manifiesto practicado por sus autoridades y empleados en todas las categorías altas y bajas entre militares y paisanos y cómo nación cismática es grande enemiga del catolicismo. En aquella parte de Polonia austriaca que ocupa actualmente Rusia quitaron en seguida a los obispos griegos unidos (católicos), a quienes se llevaron presos a Rusia, entregando todas las iglesias greco-católicas a curas cismáticos traidores de Rusia. Por lo tanto, si Rusia quedase en esas provincias austriacas (lo que Dios no permitirá), a los esos millones de rutenos católicos tendrían que volverse cismáticos.

En cuanto al pueblo inglés, merecía otro gobierno que el que se rige ahora y lleve a su completa decadencia.

Bélgica, ese pequeño país tan adelantado, y honrado, pagará su falta y ceguedad de haber querido hermanarse con la canalla, y desaparecerá de la lista de las naciones independientes. El Rey Alberto (nuestro sobrino) se acordará quizás ahora de todo lo que le dijimos hace algunos años respecto a Francia, pues comprendimos (aunque él no lo confesaba) todo el dominio que habían adquirido sobre él en París, y cuán ilusionado estaba, a pesar de su grande inteligencia; y que su recta voluntad y lealtad no le salvarían probablemente de hundirse en la corriente que le llevaba aguas abajo.

LA HORA HA LLEGADO
en que el señor pida cuentas: parece como si fuese éste el día del juicio

para las naciones; los buenos de un lado, los malos del otro. Tengamos confianza en que nuestra querida España tomará sus medidas para ser colocada a la derecha.

He leído que un personaje belga intenta dar una vuelta por España para hacer propaganda contra Alemania por medio de conferencias sobre supuestos horrores que quieren hacer creer hayan sido cometidos por los alemanes. Se comprende que los belgas no sepan que inventar para disculparse de las atrocidades que ellos mismos cometieron, de las que solo se hubiesen creído capaces los cafres. Sabemos lo que hicieron, en parte por las mismas víctimas, personas conocidas. Así también sabemos cómo trattaron los franceses a los paisanos alemanes y austriacos prisioneros, hombres, mujeres y niños, contrastando esto en modo sorprendente con la conducta observada por los dos Imperios unidos, y con las condescendencias y atenciones de que disfrutan los individuos de las naciones enemigas que las circunstancias han retenido en estos países.

En Francia no dejaron marchar más que a una corta minoría de alemanes y austriacos en el momento de estallar la guerra, quitando a la mayoría de ellos los medios de ponerse en viaje (y esto a austriacos antes de que se rompiesen las relaciones entre Francia y Austria), tratando luego a gran parte de estos prisioneros del modo el más inhumano e ilícito. En cambio, desde un principio y durante semanas, pudieron salir de Austria todos los franceses, ingleses y rusos que deseaban hacerlo y se les facilitó la marcha; más tarde, al no permitirles ya el alejarse, se les trató perfectamente, dejándoles gran libertad. Hecho único es aquél del general Putnik, jefe del estado mayor general del ejército servio (hoy día general en jefe de ese ejército), a quien cogieron, en Austria el día de la declaración de guerra y al que dejaron volver a su país, poniendo a su disposición un tren especial de lujo.

En Rusia se cometieron atrocidades con los de tu mío los paisanos, quitándoles el dinero y demás efectos, salvo unos cuantos rublos, y enviando a esos miles de austriacos y alemanes a Siberia con trajes de verano sin medios para librarse de los fríos crueles. ¡Cuánto dicta esto del modo leal y noble como llevan a la guerra de los dos imperios! Los rusos se valen además de los medios más traidores e ilícitos, como el de vestir a soldados rusos con uniformes austriacos. Acaban de coger los austriacos todo un batallón moscovita disfrazado de esta manera. Los rusos lo creen todo lícito en país ocupado por ellos, y allí donde pusieron

la planta parece que han pasado los vándalos; todo queda saqueado, quemado, destruido y las mujeres y niñas atropelladas y, delante de sus padres y maridos, a los que obligan a asistir a esa iniquidad. Y esos bárbaros rusos, al tener que evacuar últimamente la Bukowina, hicieron reunir en el pueblo de Stupka, cerca de Suczawa, a todos los muchachos, en su mayoría rumanos, de 10 años para arriba, y les cortaron el dedo índice y el del medio, diciéndoles: «Así ya no podréis ser soldados de vuestro Emperador». Actos como éstos de salvajismo que se renovaron en muchos otros pueblos de Bucowina, los han publicado los periódicos de Rumania.

Y los ingleses, que disfrazan sus barcos haciéndolos pasar por buques neutrales, ponen el grito en el cielo porque Alemania les corta los víveres como se hace con una plaza sitiada; cuando Inglaterra declaró, desde hace meses, que obligaría a Alemania a morir de hambre, y capturaba todo barco que llevara comestibles y hasta efectos para hospitales. Es original, por lo menos, el que se imaginase tener la exclusiva de tal proceder. Aquí viene muy al caso la declaración que a primeros de Septiembre de 1912 hizo el vicealmirante francés Germinet, diciendo que consideraba al canal de la mancha como aguas inglesas y francesas, y que, por lo tanto, la misión de la escuadra francesa no se limitaba solamente a impedir la entrada de las escuadras enemigas en dichas aguas, sino que, en caso de guerra, habría de dar conocimiento en el acto a las potencias neutrales de que «quedaba prohibida toda navegación en el canal de la Mancha»; que esto era tan solo una medida elemental de defensa y de derecho para los beligerantes.

Pero el Señor del Universo no tardará en poner en punto final y dará a cada cual su merecido. No será vaina la confianza del

EMPERADOR FRANCISCO JOSE

al dirigirse al Sagrado Corazón, apelando a él como a Jefe Supremo de su ejército, cuando en solemnísima ceremonia renovó el 8 de Diciembre pasado ante el Señor de manifiesto, en presencia del Cardenal Arzobispo de Viena, Doctor Pfeffl y de la familia imperial, el acto de consagración al Corazón de Jesús de su persona y de todos los suyos, y cuando, dirigiéndose con conmovedora palabra a Dios Sacramentado, dijo que de Su Corazón esperaban él y su pueblo el socorro y la salvación en tribulación tanta. «Contigo — exclamó — oh Corazón Divino, contraigo alianza contra nuestros enemigos visibles e invisibles; sea de ahora para siempre

«nuestro supremo aliado.» Y siguió diciendo que a El atribuía toda la gloria de las ventajas obtenidas hasta el día, y prometía que a El se la darían siempre con su agradecimiento por las venideras victorias suplicando les concediese la gracia de permanecerle siempre fieles. Acto continuo rogó a la Virgen Santísima se dignara ser testigo en aquel pacto.

A consecuencia de ese acto el Emperador, el 1º de Enero de este año se celebró solemnemente en todas las iglesias del Imperio austro-húngaro la renovación de la consagración de todo el país al Sagrado Corazón de Jesús, uniéndose al pacto hecho por su Soberano.

No dudamos que el Señor infinitamente justo aceptará la alianza, y recompensando también la fe valerosísima del Emperador Guillermo, se hallará al lado de esos dos cristianísimos Soberanos, concediéndoles el más completo y brillantísimo triunfo final.

ALFONSO DE BORBÓN DE AUSTRIA ESTE

MISCELANEA

Pero qué le pasa al «Diario de Alicante»? Ayer publica por triplicado, en forma de entrefilet un ¡Viva el Rey!

De que Rey se trata? Acaso él del Paralelo? Aunque ya verán Vd. como todo queda reducido a un reclamo de cualquiera específico!

Siendo alcalde el Sr. Campos, para la cimentación del monumento que en la entrada del muelle se erige, se trajeron gran número de bloques de piedra del punto llamado «El Amerador» en el Barranco de las Aguas.

Aun no se han pagado estos trabajos y como con palabras y promesas ni viven, ni comen los carreteros, creemos que es hora que se pague á estos pobres trabajadores que fiados en la solvencia del Ayuntamiento de Alicante se han apresurado á cumplir con este servicio.

Nos hará caso el Sr. Botí, que

siempre ha dado pruebas de ser buen pagador; y ya que no se trata de una gran suma (aunque es importante para los que han de percibirlo) ordenará su inmediato pago?

Queréis hacer una hermosa obra de caridad? Pidid a la Diputación una niña o un niño de los que tienen asilados en la Beneficencia. Os lo entregará bien vestido, aseado, limpio....

Tenedle todos los Domingos en vuestra casa. Que juegue con vuestros hijos: que respire el ambiente de vuestra familia, que coma con vosotros o con vuestros criados.

En vuestra propia obra tendréis vuestrarrecompensa

Como verá el que leyere, nuestro apreciable colega «El Popular»; ni tartamudea ni tiene pelos en la lengua.

Véase la muestra:

«En donde quizás hallará el señor Botí algo más que deficiencias es en una revisión minuciosa y detallada en los almacenes del Ayuntamiento.

Pida el Sr. Botí el inventario de los objetos, herramientas y material que debe existir en los almacenes del Ayuntamiento, y haga una comprobación.

Pueda que no encuentre todo lo que en el inventario figura; y lo sensible es que no haya medio de que aparezca.

De los almacenes del Ayuntamiento donde estaba depositado, desapareció todo el material eléctrico que se retiró del alumbrado público, de la instalación que en tiempos de mando del Sr. Pobil se hizo.

El valor del material desaparecido importaba tres mil duros, tres mil duros que desaparecieron y que alguien se encontraría bonitamente.

Como esta desaparición muchas.

Parécenos que si estas denuncias se dejan en el aire y no se ponen en claro los hechos, será cosa de no poder pasar por las plazas de Alfonso XII y Progreso sin tomar algunas precauciones.

Porque la verdad es que la cosa tiene miga. Porque la verdad es que la cosa tiene miga.

Algunos telegramas dicen que los aliados han tomado el Láserito.

Es un error: no lo han tomado ancora, están metidos en él hace próximamente once meses.

Y lo peor para ellos es que no encuentran el medio de salir de él, aunque no les faltan ganas.

Siendo alcalde el Sr. Campos, para la cimentación del monumento que en la entrada del muelle se erige, se trajeron gran número de bloques de piedra del punto llamado «El Amerador» en el Barranco de las Aguas.

Aun no se han pagado estos trabajos y como con palabras y promesas ni viven, ni comen los carreteros, creemos que es hora que se pague á estos pobres trabajadores que fiados en la solvencia del Ayuntamiento de Alicante se han apresurado á cumplir con este servicio.

Nos hará caso el Sr. Botí, que siempre ha dado pruebas de ser buen pagador; y ya que no se trata de una gran suma (aunque es importante para los que han de percibirlo) ordenará su inmediato pago?

Queréis hacer una hermosa obra de caridad? Pidid a la Diputación una niña o un niño de los que tienen asilados en la Beneficencia. Os lo entregará bien vestido, aseado, limpio....

Tenedle todos los Domingos en vuestra casa. Que juegue con vuestros hijos: que respire el ambiente de vuestra familia, que coma con vosotros o con vuestros criados.

En vuestra propia obra tendréis vuestrarrecompensa

Como verá el que leyere, nuestro apreciable colega «El Popular»; ni tartamudea ni tiene pelos en la lengua.

Véase la muestra:

«En donde quizás hallará el señor Botí algo más que deficiencias es en una revisión minuciosa y detallada en los almacenes del Ayuntamiento.

Pida el Sr. Botí el inventario de los objetos, herramientas y material que debe existir en los almacenes del Ayuntamiento, y haga una comprobación.

El objeto de la reunión era dar cuenta de lo recaudado en la Fiesta

de la Flor, para entregar a cada Institución lo que le correspondía.

Como los donativos han ido llegando paulatinamente no ha podido hacerse antes la distribución.

Los ingresos han sido los siguientes:

	Ptas Cts.
Recaudado por las señoritas el día de la Fiesta de la Flor, vendiendo flores	1.600'50
Donativo del Ilmo. Sr. Gobernador civil	50
Id. del Sr. Presidente del Ca-	100
Id. del Coronel Sr. Montero	5
Id. de la Sra. de Hill	7
Entregado por la Sra. María Rojas	7
Donativo de la Sra. de Pérez Asencio	50
Id. del señor Alcalde	25
Id. del Sr. Presidente del Club de Regatas	25
Id. del diputado Sr. Canals	25
Id. del diputado Sr. Francos Rodríguez	25
Total de ingresos	1.917'50
GASTOS A DEDUCIR	
Impresos, carpinteros, jardineros, flores artificiales, etc., etc. (según recibos de todo ello)	209'50
Queda un líquido para repartir de 1708 pesetas. Corresponden a cada una de las dos benéficas. Instituciones 854 pesetas.	

Si por las críticas circunstancias porque atraviesa Europa entera, a las que no puede ser ajena nuestra Patria, no ha sido tanta la recaudación como el año anterior, es de esperar que el cesar aquellas dadas los caritativos sentimientos de los alacantinos, serán mayores los ingresos y si este año puede socorrerse a contado número de niños, podrá en lo venidero atenderse con más amplitud y esplendidez a evitar la propagación entre los hijos del pueblo del terrible mal de la tuberculosis que tantas víctimas causa y al que es preciso combatir.

Y sigue el apreciable colega: «Al grito de ¡viva la libertad! se concertaron voluntades, se auparon esfuerzos, se organizó el ataque contra la dictadura, se dió la batalla a Maura y se le arrojó del Poder, quizá para siempre»

Creamos nosotros que el tiempo de los profetas había concluido con Daniel, el de las 70 semanas, último si mal no recordamos; pero tal vez estemos equivocados.

Y es verdad que los tiempos pasados vuelven, convengamos en que las palabras de Madame Rolland, pronunciadas hace más de 120 años son de aplicación en la actualidad.

Por que, cuidado que se cometan crímenes en nombre de la libertad!

Como verá el que leyere, nuestro apreciable colega «El Popular»; ni tartamudea ni tiene pelos en la lengua.

Véase la muestra:

«En donde quizás hallará el señor Botí algo más que deficiencias es en una revisión minuciosa y detallada en los almacenes del Ayuntamiento.

Pida el Sr. Botí el inventario de los objetos, herramientas y material que debe existir en los almacenes del Ayuntamiento, y haga una comprobación.

El objeto de la reunión era dar cuenta de lo recaudado en la Fiesta

de el día de San Pedro han lidier las cuadrillas de los diestros Belmonte, Saleri II y Alcalareño.

El público no quedó muy satisfecho de la presencia de los toros.

NOTICIAS

COCINA ECONÓMICA

Comida para mañana día 26. Sopa de carne con garbanzos y patatas.

En el inmediato pueblo de San Vicente ha fallecido el que en vida fué nuestro particular amigo el conocido perito agrimensor D. José Antón Lillo.

Nuestro sentido pésame a su apreciable familia.

Con la alta calificación de sobresaliente ha puesto fin a su carrera la Sra. Margarita Mezid, después de brillantes ejercicios en el Conservatorio de Música de Madrid.

La señorita Mezid se examinó de los años séptimo y octavo de piano y en ambos obtuvo la citada calificación.

Reciba tan inteligente señorita nuestra felicitación y nuestra enhorabuena que hacemos extensiva a los padres de la joven profesora.

En las oficinas del Repeso se halla depositado un bolso de señora contenido unas llaves, algún dinero y otros objetos, el cual fué encontrado en la vía pública.

Dicho bolso será entregado a la persona que acredite ser su dueño.

Entre los festejos señalados para el domingo próximo en el Barrio de Benalúa figura un gran batalla de flores.

Para comodidad del público y a los que en aquella tomen parte, hemos de hacer presente que en el caso de Benalúa se venden confeti y serpentinas.

Después de consultar el rey con Besada, Maura, Romanones, Prieto y Villanueva, llegó el Sr. Dato a Palacio permaneciendo una hora en la Cámara regia.

Al salir fué rodeado por los periodistas que le dieron la enhorabuena.

Dato contestó que la aceptaba si se daban porque continuaba en el poder.

El rey añadió —me ha informado minuciosamente de las consultas celebradas, diciéndome que solo tenía motivo para ratificarme su confianza y por lo tanto no admitía las dimisiones presentadas y me rogaba continuarse al frente del Gobierno.

Dato agradeció al rey esta nueva prueba de confianza, honrosa aunque abrumadora en las actuales circunstancias.

El presidente dijo al rey que el Gobierno continuaría igual que estaba constituido.

Intento de suicidio

En la tarde de ayer intentó poner fin a sus días, dentro de su domicilio, la vecina de la calle de Jerusalén Piñar Lucas Penalva, la cual atóse una cuerda al cuello con un nudo corredizo, que pendía de un clavo.

Afortunadamente fué cortada la cuerda a tiempo consiguiéndose librirla de una muerte segura.

Conducida a la Casa de Socorro presentaba un fuerte ataque de histéricismo y algunos arañazos en la región cervical lateral izquierda.

Según parece, la Pilar intentó suicidarse, debido a la pena que siente por no poder proporcionar a sus hijos el alimento cotidiano, por haberse ausentado el marido a Buenos Aires y no acordarse para nada de esos seres inocentes que son fruto de sus amores.

Del hecho entiende el Juzgado.

PLAZA DE TOROS

de Alicante

Gran acontecimiento taurino para el día 29 de Junio, (Festividad de San Pedro).

Seis toros del Exmo. Sr. Marqués de Saltillo, lidados por los diestros

Belmonte,

Saleri II, y

Alcalareño

Entrada general, 3'50 ptas.
Media entrada para niños y soldados, 2 ptas.

La corrida empezará a las cuatro y media de la tarde.

(Todos los impuestos a cargo de la Empresa).

Onomástica

Ayer y con motivo de celebrar su fiesta onomástica, se vio muy concurrencia la morada de nuestro excelente amigo y correligionario, D. Juan Martínez Rabalán.

Por ella desfilaron innumerables amigos suyos que fueron espléndidamente obsequiados con licores, pastas y habanos.

A las muchas felicitaciones que recibió, una la nuestra, naciada del corazón como prueba inequívoca del cariño que le profesamos.

Un niño herido

Jugando ayer tarde varios chicos en la calle de Villa-Vieja, fué herido con una navaja el niño de ocho años Francisco Minguez Dols por otro de 14 llamado Carlos Navarro Pascual.

Este fué detenido y conducido a la inspección de vigilancia por el alcalde de Peñíscola D. Juan Costa Serra.

Exposición de labores

En el acreditadísimo Colegio de Jesús María tendrá lugar durante los días 26, 27, 28 y 29, del presente mes la exposición de labores, pinturas y dibujos hechos por las alumnas.

La entrada para ver estos trabajos es pública, desde las ocho de la mañana a las ocho de la tarde.

Según noticias, que tenemos hay labores y pinturas de gran mérito, dignas de ser examinadas que ponen a gran altura la esmerada educación que se da en tan importante centro de instrucción.

Subasta de finca

El día 14 de Julio próximo, de 11 a 12 horas tendrá lugar en la Notaría de D. Enrique Albert, sita en el piso 2º de la casa núm. 2 del Pórtico de Ansaldi de esta capital, la venta en pública subasta, de una casa situada en la calle del Horne del pueblo de San Vicente del Raspeig, distinguida con el núm. 12 y antiguo 16 moderno, por el tipo de trescientas veinticinco pesetas, y si no hubiesen poseedores que cubran dicho tipo, se celebrará una segunda subasta con iguales formalidades, y ante el propio Notario, a la misma hora del día 20 del referido mes de Julio.

Alicante 23 de Junio de 1915.

Información telegráfica

Y TELEFÓNICA

TELEGRAMA OFICIAL

Petersburgo.—En la región Chalif continúan los combates.

Al sur de los lagos de Raigroz nuestras tropas de vanguardia atravesaron la noche del 22 el río Egrina ocuparon el pueblo y aniquilaron una compañía alemana. En dirección a Lemja continúa el duelo de artillería.

Sobre Taneff fueron rechazados los ataques del enemigo.

Al oeste de Berrucha el enemigo ha sido expulsado de algunos pueblos por nuestra caballería, la que en una carga diezmó tres Compañías enemigas.

El día 21 y durante la noche siguiente, detuvimos la ofensiva enemiga, mediante un combate encarnizado al que se abocaron.

El enemigo sufrió pérdidas considerables durante los ataques que verificó, los que resultaron estériles, pero consiguió progresar en la región del Sur.

En su consecuencia, nuestras tropas abandonaron el día 22 Lemberg, continuando la retirada hacia el nuevo frente.

En Dniester continúa el combate.

El enemigo se mantiene en la orilla izquierda del río.

En una de las sinuosidades de Dniester los rechazamos, empujándole algo.

En un combate a la bayoneta, que nos fué favorable, hicimos más de mil prisioneros.

CANONES DE GRUESO CALIBRE

Roma.—Con objeto de poder contestar a la artillería desde el Isonzo, los austriacos han pedido artillería pesada.

EL ARCHIDUQUE EUGENIO

Se ha celebrado en Laybach un Consejo de guerra, al cual se concede gran importancia. El archiduque Eugenio, generalísimo del ejército que combate contra Italia, llegó ayer al frente, ignorándose si a Gorizia o Trieste, pues en ambos lados era esperado.

La artillería italiana ha causado pérdidas muy sensibles a los austriacos en Grundesheim.

CARGAMENTO TIRADO AL MAR

Londres.—Dicen de Londres que el pailebot noruego «Venus» se dirige a Newcastle, cuando le detuvo un submarino alemán, amenazándole.

le con torpedearlo si no lanzaba al mar la mayor parte del cargamento que llevaba y que consistía en provisiones con destino a Inglaterra.

El «Venus» obedeció, arrojando al mar cuatrocientas barricas de manteca, numerosas cajas de pescado salado y en conserva.

Después el «Venus» continuó su viaje con el resto del cargamento que era madera.

PARA COMBATIR CON

LOS ITALIANOS

Se tiene la seguridad de que Austria ha enviado para combatir al ejército italiano, sus tropas de primera línea.

DICEN UNOS PRISIONEROS

Los últimos prisioneros cogidos son jóvenes fuertes, entre 15 a 25 años.

Declaran que todas las líneas férreas del Sur de Austria, se emplean actualmente en transportar tropas hacia la frontera italiana.

También parece que entre los prisioneros austriacos conducidos a Varna, hay varios soldados de nacionalidad alemana.

De confirmarse esto, tendrá verdadera importancia política puesto que oficialmente Alemania no está en guerra con Italia.

PRISIONEROS AUSTRIACOS

Han llegado a Asti, quinientos prisioneros austriacos.

La multitud acudió a verlos desfile.

lar, quedándose pasmada al oírles gritar dando vivas a Italia.

Se ha explicado esta conducta al declarar que están convencidos de que la guerra será fatal para Austria, por eso desean la paz a toda costa y con los mayores sacrificios.

UN CRUCERO TORPEDEADO

Londres.—El domingo último el crucero inglés Rasturgh fué torpedeado por un submarino alemán.

Sufrió ligeras averías.

El citado buque pudo continuar su viaje.

La noticia ha sido facilitada por el almirantazgo.

TRIUNFO DE LOS ALIADOS

París.—Los Cuerpos de ejércitos aliados que operan en Gallipoli, obtuvieron ayer un éxito enorme.

Después de un combate rendísimo que duró varios días, consiguieron apoderarse de las trincheras turcas en dos tercios de su longitud.

Estaban defendidas por tropas de refresco que concentraron allí los otomanos y que lograron avanzar obligando a los aliados a repliegarse.

Un batallón de la reserva y otro de zuavos avanzaron energicamente, recuperaron el terreno perdido y desbarcaron a los turcos con quienes combatían.

Las bajas sufridas por los otomanos son enormes.

Los aliados quedaron ayer en excelentes posiciones.

BULGOMAESTRE CONDENADO

El Havre.—La dirección de las escuelas de Chalorey, quiso con ocasión de la fiesta nacional española, que los niños de dichas escuelas saludaran la bandera del consulado de España.

Habiendo tomado parte en ese homenaje a una nación las familias de los niños, apesar de que esa nación axilia a los indigentes belgas, el bulgomaestre de Chalorey ha sido condenado a tres meses de prisión y dos mil marcos de multa.

FAMILIAS ESPAÑOLAS

Dicen de Pau que ayer llegaron unas treinta familias españolas guiadas por franceses.

Desde Pau serán dirigidas a varios puntos del mediodía de Francia, para emplearlas en trabajos agrícolas.

Está anunciada la llegada de otros convoyes, para suplir la gran falta de mano de obra.

PIEZA ALEMANA INUTILIZADA

Dicen de Amsterdam que una pieza de marina alemana, bombardeó a Dunquerque.

Los franceses la descubrieron, utilizando.

ALICANTE

Imprenta hijos de J. García P. Plaza Chapí 5.

Sección de anuncios y reclamos

La Presto y Francisco Gomis Iborra

PIRINEOS ORIENTALES

Aguas Minero-Medicinales

Reflexos en el mundo contra las enfermedades del

aparato genito-urinario.

indicadas especialmente en las Litiasis ácidas,

renales (arenillas, cálculos), Insuficiencia renal,

Oliguria, Infección del tracto urinario, Cistitis ne-

riticas, Leucorrea, Reumatismo Crónico.

FARMACIAS Y DRUGERIAS

Referencias: Dr. Francisco Vicente Morata, Paseo

de los Mártires, 645, Madrid, en el piso de arriba.

San José, 5, y San Andrés, 4.

Pandería y Rollería

La Esperanza

Uña casa en Alicante en bolígrafos y papeles finos.

especializada en pen de pluma, blanco y de

jone, empacadas, bolígrafos y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4.

García Ruiz

Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

Donde se venden y de todos los tipos de

Duque de Zaragoza, 4, P. C., Izquierdo

(antigua fonda de Fossi)

Aviso al público

En el año 1914 se estableció

Hijo de J. Gari, P. Plaza de Chapí, 5, donde

se imprime este periódico, se realizan toda clase de

trabajos tipográficos a precios sin competencia.

1.000 facturas y 1.000 sobres comerciales, d. sds

14 pesos en adelante.

Tarjetas de visita, desde 1 PESETA en adelante.

1.000 a los 10 inquilinos de 100 pesos cada uno.

1.000 facturas para el comercio, desde 1 peso

en adelante.

1.000 cartas y 1.000 sobres en adelante.

Prospectos: desde 5.000 en adelante, a 225 pe-

sobras el millar.

Ejemplares Mortuorios: desde 10 pesos el 100 en

adelante.

P. Plaza de la Constitución, 14, 1º. 5. ALICANTE.

Almacenes de sazones y maderas

S. n. Fernanda, 28, Visteria, 6, y Avenda de Zorrilla, 6. — ALICANTE

El mejor producto conocido para la limpieza de metales,

tejidos y cristalinos y en todo el mundo.

Distribuidos en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

Entrega directa a cargo de D. Francisco Vizcaíno.

Concesionario: H. JOSÉ M. NUÑEZ GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

— — — — —

SIDOL

Concesionario: H. JOSÉ M. NUÑEZ GRASES. Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

— — — — —

La Agrícola Española

SOCIEDAD ANÓNIMA DE SEGURO TRIUNFOS

A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1914, para operar en toda España, a cuyo efecto se ha hecho el

depósito que la ley de seguros previene.

Capital social suscrito: 1.000.000 de pesetas.

Desembolsado: 325.000

OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el podrido.

Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar,

y cabrio y transporte del mismo.

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, piso.

AUTORIZADA POR LA COMISARÍA DE SEGUROS

Delegación de Alicante: Paseo de los Maestros, núm. 50. Se desean agentes prácticos en los

pueblos de la provincia donde se hagan seguros.

— — — — —

Francisco Orts Calvo

Practicante

con autorización a partos

Muy recomendada para toda clase de

neurosis y deportamiento para el reuma-

tismo.

Aplicación de masaje Vibratorio

Muy recomendada para toda clase de

neurosis y deportamiento para el reuma-

tismo.

Muy recomendada para toda clase de

neurosis y deportamiento para el reuma-

tismo.

Muy recomendada para toda clase de

neurosis y deportamiento para el reuma-

tismo.

Muy recomendada para toda clase de

neurosis y deportamiento para el reuma-

tismo.

Muy recomendada para toda clase de

Santa Ana**JUAN PASTOR****GRAN FÁBRICA DE LOMAS DE Dosp. chs: Teatinos 4, Fábrica: Plaza de Séneca y calle Pintor Lorenzo Casanova. TELEFONOS: (Fábrica, núm. 158 Despacho, 144) ALICANTE****Balneario de Cestona****Temporada oficial de 15 de Junio a 30 de Septiembre****PRECIOS DE LAS HABITACIONES****Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.****Hotel de Baño: Habitaciones de una cama, de 5 y 5½ pesetas a 4 pesetas cada habitación.****Aguas únicas para el Hígado, Estreñimiento, Diarrea, Neurastenia y Artritis.****Servicio completo moderno de baños y duchas; baño de luz, masaje, y sala con doce aparatos de mecanoterapia.****Todos los baños y duchas tienen agua caliente y fría.****Hotel de Entrada: Todas las habitaciones a razón de una peseta por cama.****Hotel de Baño: Las habitaciones de una cama, de 5 y 5½ pesetas a 4 pesetas cada habitación.****Con tales referencias, y la indudable comodidad de tener dentro del establecimiento todos los servicios hidroterapicos, a esta estancia resulta ser óptima e independiente, y el bañista puede así hacer su tratamiento en condiciones de mejoras de higiene, sin expensas después del baño o la ducha, a las inclemencias del tiempo en un país húmedo, ni a demorar tampoco el desayuno más tiempo de lo debido desde la salida.****ITINERARIO: Línea del Norte, estación de Zumárraga. Línea de Bilbao, San Sebastián, estación de Arriola.****Referencias a D. Francisco Visconti Morata.—Alicante.****Ricardos Conservas y Salazones****Antonio Visconti Morata****Angel Pascual Devesa****MÉDICO****Ex-alumno Interno del Hospital****Círculo de Valencia****Consulta Médica-Quirúrgica****general y especial de****enfermedades de la Infancia****DE DOCE A DOS****San Fernando, letra D.—Alicante****de toda clase de pescados****de la mejor calidad y precio.****Viuda e hijos de Enrique Romeu****CASA EN****GRAO, VALENCIA Y ALICANTE****HIJOS DE MANUEL MAGRO LLÉDO****FABRICANTE DE HARINAS****Frente a la estación de M.Z.A.****ALICANTE****SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA****Línea de Buenos Aires****Línea de Cuba y Méjico****Línea de Filipinas****Línea de Venezuela-Columbia****Línea de Brasil-Plata****Línea de Fernando Po****Línea de Tanger****Línea de Génova****Línea de Santander****Línea de Santander**